

國立東北大學校刊

憾以芳

請交收

第二二期

編輯兼發行：國立東北大學校刊委員會
 印刷者：三台縣印刷年慶合作社
 出版日期：三十三年九月一日
 地址：四川三台

「九一八」本校流亡之回顧與前瞻

趙鴻壽

本校成立迄今，已二十一載有半，竊不敏於本校成立第三年到校服務，承乏講席；而追憶本校顛沛流亡，屍體遺徒，又十三年於茲矣。寔思餘生，艱苦備嘗，丁此「九一八」十三週年紀念之夕，倥傯日暮途窮，瀕瀕在即之秋，復土還鄉指日可至，追憶往事歷歷如昨，茲將當時流亡情狀，就記憶述，直不情自暴宮人逆天寶之故事耳。

民國二十年九月一日，本校第九年度開學，有文、理、法、工、教育五學院及農科，計中國文學、英文、俄文、哲學、史學、物理、數學、化學、生物、法律、政治、經濟、機械、電工、土水、探治、建築、紡織、教育、農藝、園林、畜牧、二十三學系及法學、政治、國文、英文、數理、博物、公民、史地、體育、八專例科。學生兩千餘人，教授多為海內名宿。循循善誘，弦誦時雍。校舍均係新式建築，廣廈萬間宏壯整肅，除附設工廠、農場、專供學生實習兼事生產外，又聘置理工各學實驗室，並於工程新設之偉大圖書館內，另開各學系研究室多間。圖書儀器，均備均極齊全。此外，「漢卿體育場」亦為本校偉大建築之一。

四周舞台，能容納觀衆十萬人，可謂極一時之盛矣。

不幸開學後之第十八天夜九時，突聞鐵砲自南滿車站日寇軍營轟發，彈由本校上空超過，直擊我軍北大營，每五分鐘一發，至翌晨四時始停。於是瀋陽軍政各機關俱陷入敵手。本校係文化機關，倥傯始尚顧忌，不致公然佔據，僅派其南滿中學堂長日大某氏來校偽致慰問，並勸照常上課，願為供給經費，阻止他遷。本校師生悲憤填膺，嚴詞拒絕，而敵既派兵投狀以起，潛赴各地組織義軍殺敵攻果者，亦大有人在，如苗可秀其一也。然大部師生見敵寇無退意，乃於同月二十六日集團乘北寧專車西上，倉卒就道。校中印信檔案，以及公私圖書衣物，均未及運出，全部損失，不可估計。車行三日始抵北平，師生中多饑寒如洗，沿站乞食，有忍饑數日而未得一飽者。其顛沛情況實難勝述。抵平後初假奉天會館江西會館為收容所，設本校辦事處，收容陸續前來之學生，分發平津各大學借讀。旋借得南兵馬司稅務監督署舊址為校舍，於十一月十八日復課。經費臨時捐募，供給學生膳食，教職員一律月支維持費五十元。房舍不敷所用，教室、宿舍、飯

南京圖書館藏

堂一元化；先生倚床講授，學生伏枕急書，饑則立餐，夜則假寐，古人所謂「安貧樂道，憂讀其中」者，本校師生有焉。

民國二十一年三月，經借廣安門大街前農務園貨棧列所舊址為校舍，勉強應用。由前北平政務委員會按期（每三十五天為一期）撥給維持費一萬二千五百三十元，學生膳食仍舊供給，而

教職員維持費則一律月支八十元；始漸就緒。二十二年五月撤陷翠熱，平津危急，本校員生赴行暫避，七月返平，遷八面直門內前陸軍大學舊址，以為總校；而以廣安門大街校舍為第一分校，南兵馬司校舍為第二分校。九月經行政院會議議決：由財政部月撥補助費兩萬五千元，至是始陸續購置圖書儀器，設備漸見充實。

二十四年十二月敵寇謀我益急，華北局勢愈趨惡化，校長張學良以北平環境惡劣，在西安西門外寬街開陝西農林職業專科學校舊址為校舍，於二十五年二月先聘王學陸及補習班遷任，並於附近購置土地數百餘畝，建築教室宿舍及大禮堂，是為西安分校。迨「雙一二事變」後，部分派派派接辦本校，在開封借河南大

學校各設辦事處，招收由平來計員生，於二十六年二月二十日開學，五月十七日奉令改為「國立東北大學」。六月三十日西安校舍建築工竣，而文法兩學院均由汴遷陝。由是學校又集中於一處矣。未幾七七事變，本校文法兩院在平之卷案圖書全部又與城俱陷。

民國二十七年三月本校由陝入川，借用三台舊縣院草堂寺之空廡草置臨時立高中之一部為校舍，於五月十日復課，已倏逾六載矣！年來提議頗多，倭寇崩潰在即，復計遷之日不遠，預計明年內戰事可告結束，稍事布置，後年（即民國三十五年）之九一八，本校定能在瀋陽昭陵原校舍開學，舉行勝利復校最熱烈之慶祝大會，圖復舊觀，除當年原有各學院科系外，接收敵產之南滿醫科大學為本校醫學院，旅順工業大學為本校工學院之分院，並揚光大，加強百年樹人之工作，完成抗戰建國之大業，愚不禁踴躍日望之！

一 鵲橋仙

六月望夜消夏會紀事

靜庵

人間天上，華燈爛爛，互映一輪明月。華燈分外照人妍，影逐月圓團皎潔。歌喉宛轉，妙音盈耳，使我頻頻整節。潭忘斗沒復參橫，直坐到曲終人散。

前調

立秋翌夜為補習班諸子同會作

哀絲豪竹，洋洋盈耳，一曲伊涼初罷。長歌自慰復何如，總令我難離解。秋風忽至，搔頭更短，轉眼他鄉十載。百無聊賴一開顏，也隨衆聲聲嗚采。

更正：第一期之「念奴嬌」，上闕倒數第二句「西岸依舊」原為「西岸依舊」，特此更正。

國立東北大學校刊

四年

鴻 來 印 度

編者按：此係本校志願從軍同學許耕軍，抵達印度後與訓練長吳希庸先生之來信。承吳先生賜刊載於茲。

訓導長：

許人沒有給您去信，請原諒我！

謝謝您按時期的愛護，更謝謝你對我們從軍期間的關心！記得談天茶園中的談話，我聽——在戰鬥的火焰中希望能接見——訓練長的長話——現在，我雖然尚沒有赴往戰場。但我們的學友中有的很興奮的走向戰場去了。

廿五日的同學，不幸於成都多眼了一圓。中途灰心的——病了回校的，——國內動盪的——來到異國的備備內名國武器之不及志願之各異，我們也都分散了，我在此地一面受訓一面負自勵隊員之責。將來或對於訓練上真能多一點也未可知，大約同學中我是最後一個走向戰場的人，所以很可能由我不諳的將我們的消息報告於校中以免校長，諸位先生及同學們的惦念！

一路的感想很多，可惜受軍郵的限制，不能報告出來，然而這些資料都是些很有益於我們同學的東西，……

我們從軍志願，不是流於一時的熱誠，從東北到西北而更西商，死亡的次數不知有幾次，傷的天數不知有幾天，家鄉雖然淪陷了，來的人全不是沒了飯吃的人，更沒有把一國當天堂計，我們是待祖國的一切，然而；我們來的心理就是希望祖國不要將我們忘掉。十三年的東北，三千萬的人民，沒有忘掉了祖國，敵人手段那麼兇，然而不怕死的青年每年都要超過千餘，祖國的人民知道嗎？我們來的是尋找武器的，然而，可憐的祖國；我們沒有投奔的場所，這征軍是多好的機會，我們怎能中途灰心呢？尤其當我讀到現代史、近代史、的書兒，最低限度請委會節省半碗飯，這並不是由於愛國心實在是因為人類人之間，為什麼不一樣，中國人為什麼比不上一隻外國狗，所給我的刺激叫我吃不下去，這樣的恥辱並不是祖先給我們留下來的，實在是我們這幾輩人不爭氣，所以我們這一代人應當覺醒看看祖先光輝的事蹟，挺起胸來幹下去，不要為自身打算盤。

博士、學士，沒有什麼了不起，假若沒有目不識丁的人們去流血，七年的時間，早作新式的亡國博士學士了。

勝利我們要了，那不是屬於我們的，是同盟國的！——我們的勝利還需要更大的流血！犧牲！和努力！！

幹吧！祖國的青年！

敬祝

校長、諸位先生、諸位同學之健康！

生許耕軍三三·七·九·

印度中國軍郵三三二局

三

研究報告

江油平武一帶之地質與地形

樓桐茂
任東山

一、旅程

三十三年春四月，因東北大學地理系旅行之便，得有機會往江油等地一行，自三台城出發，當日往葫蘆溪，三台之最大鄉鎮也。翌日赴綿陽，此地為渝寶，成廣，及川甘公路之銜接點，且地當涪江與安昌河之交，故交通至便，商業發達。越日宿青蓮場，屬彰明縣境，但人烟之衆，商業之盛，遠過縣城，此地為唐翰林學士李太白故里，場東建有太白祠，太白諱白，號青蓮，該場亦遂以青蓮名（原稱慢波渡）。

自青蓮場北行三十里，而至中壩，乃川北之巨鎮也，鎮有城廓，屬江油轄境；城外太平場，城東三合場，則屬彰明轄境。市屬繁盛，商旅雲集，蓋為川甘交通貿易之樞紐，與碧口同為川甘山地之物資集散中心，復三十里而至江油縣城，城位涪江出峽之處，居盆地山地之交，故自古即為軍事要地，可謂陰平古道之南口。

自江油而北，即進入川甘界山地區，循涪江河谷，經白石鋪，平驛鋪，凡三日而抵榻鐵溝，均為平武縣屬，因時間所限，未克遠行，即折而南返，惟因參與鑛兒溝石油礦，故繞經兩市場始返江油，但亦以時間所限，在礦區僅有三小時逗留。

抵江油之翌晨，即循原路返三台，日行七八十里，多即九十里，頗似行軍，歷四日而達。

統計此行，往返共十五日，連日步行，風雨無阻，江油以南

地區，地質地形均屬單調，未多加考察，此次工作地帶，可謂僅限江油至平武驛岩壩一段，走馬看花，外誤難免，姑簡述之。以冀正其高明。

二、地層

(一) 志留紀 為此次所見之最古地層，分布於榻鐵溝以北地區，並遠達平武縣城附近（註一），就榻鐵溝，驛岩壩二地所見，岩層大部為泥綠片岩，但亦有成金黃色者，片岩內夾有極薄之結晶灰岩，此項片岩，片理甚發達，惟石英脈不多，此外白石鋪以南，涪江南岸亦有志留紀地層出露，為黃褐色頁岩，未變質，當屬新灘系，（地質圖）。

(二) 泥盆紀 泥盆紀地層分布於白石鋪與榻鐵溝之間，分下中二部，下部岩層為厚層黃褐色或紫銅色石英岩，中夾灰色頁岩，厚度約為600—800公尺，南薄而北厚，其下與志留紀片岩之關係為角差不整合，石英岩之上，為厚層石灰岩，中夾燧石石灰岩，總厚度約為800公尺，在桑園子附近採有 *Strophomena* *subquadrata* *Cedrinus* *Cataglyphium*（種名未定）等化石，當屬中泥盆紀。侯德封，楊敦之兩氏謂尚有上泥盆紀地層存在（註二），以未登唐王寨，觀霧山，故未見到，此外在白石鋪以南涪江南岸之鷹嘴石及摸魚洞，亦有泥盆紀地層出露，下為黃褐色石英岩，上為厚層石灰岩，石灰岩中含有 *Schizophoria* 鋪蝕化石，惟因南北均有斷層，故岩層厚度甚薄，總厚僅約100公尺（剖面圖）。

(三) 石炭二疊紀 石炭二疊紀地層，僅見於燈籠橋，惟依層位推斷，藏王寨，唐王寨等山嶺，亦當有本紀地層存在，其岩層可分為兩部，下部為緻密純灰白色之石灰岩，是即屬中上石炭紀之雲天石灰岩，或稱黃龍石灰岩，上部為灰黑色之塊狀石灰岩是即為下中二疊紀之，陽新石灰岩，厚度共約100公尺，北枕泥

盆地地層成逆斷層接觸，南覆於白堊紀之紅色岩上，亦為逆斷層接觸，至於上二疊紀之樂平層則不見，誠因斷層而埋深地下也。

(四) 三疊紀 三疊紀地層，僅於寶圍山北之牌台垭土地垭間見之，亦分二部，下為紫紅色頁岩，屬飛仙關系，上為灰白色之薄層石灰岩，是即嘉陵江灰岩，總厚約 100 公尺，北與新灘頁岩成逆斷層接觸，南覆於白堊紀地層之上，亦為逆斷層接觸。

(五) 侏羅紀 沿途未見侏羅紀地層出露，當因斷層錯綜岩層埋深地下所致。

(六) 白堊紀 本紀地層，最上部為紫紅色粘土頁岩及薄層純色砂岩，中夾厚層青灰，或灰白砂岩，岩質不堅，層次不相連續。中部為礫岩及砂岩，頁岩夾互層。礫岩組成成份，大部為泥盆紀石英岩及石灰岩之礫石，初見於青蓮場北之石牛溝及斑竹園等地，再見於中壩以北之岩嘴頭（該處另有砂礫岩一層）。此種礫岩層之間則夾以紫紅色粘土頁岩，及紅色與灰白色薄層砂岩，而在岩嘴頭礫岩層之下，復繼以紅色頁岩，紅色或青灰色薄層砂岩；層下則夾有黑褐色或青灰色頁岩。就層位推斷，上部岩層當屬於嘉定層，中部岩層當與劍門礫岩或城牆礫岩相當而岩嘴頭礫岩層之下，則當屬廣元系，至於千佛岩系，則尚未全部出露，惟可奇異者，即江油城東北之寶圍山上，除上述各岩層外，尚有一層厚約 5 公尺之礫岩層覆蓋於山頂，此層礫岩亦以黃褐色石英岩為主成分，獨踞寶圍山巔，其東西兩側數十里地內則未之見，在江油城以南，亦從未見有此厚層礫岩，豈其已侵蝕而去歟。

(七) 第四紀 本紀主要礫石層及黃土層，沿江兩岸較高台地均有分布，尤以綿陽以北九里崗一帶分布最廣。

(八) 現代沖積 即沿江本支流現在河床土上之沉積物。

三、構造

故地質專家朱子元先生，嘗謂四川盆之構造可分三區：綏裕緬區 (The gentle folded area)，侏羅式區 (Jura type) 及邊緣構造複雜區 (The marginal complex region)。地質構造複雜，殆為四川盆地邊緣之共通現象，而江油一帶則變動尤烈。自江油西北迄平武礫岩壩，斷層錯綜幾無一完整之褶曲，然大體亦仍具規律，構造線均作北東南西向，逆斷層則一律向東南掩覆，傾斜向西北是微當時構造動力，係自北而南，向盆地推進，此與昭化廣元一帶情形殆無二致，茲就各褶曲及斷層簡述於下：(剖面圖)

(一) 褶曲

(1) 媽媽梁背斜 其背斜軸約位於礫岩壩村後媽媽梁之南坡，軸向約為 235° ，北翼傾角約為 80° ，傾向西北，南翼則枕於泥盆地下部石英砂岩之下。完全不見。

(2) 貓兒溝背斜 此為一平緩之背斜，軸向約為 245° ，背斜軸位當約在江油城南三十里許之公路上，向東北延伸以達於貓兒溝之南。南翼較陡，傾角約 85° ，北翼較緩，傾角約 15° 。

(3) 唐王寨向斜 其規模頗大，向斜軸偏南，約位於唐王寨，故稱北麓南落之歪曲形狀，軸向約為 215° ，南翼有斷層。

(4) 鷹嘴石向斜 其軸向約為 265° ，南翼傾角約為 8° ，北翼傾角約為 25° ，故成一深陷向斜，南北兩翼均為斷層。

(二) 斷層

(1) 興隆溝斷層 沿江左岸興隆溝及右岸黃草坪一帶，在志留紀新灘頁岩與泥盆地層之間，顯有斷層存在，斷層方向，大致亦為北東南西，惟因行色匆匆，未竟得其斷層線之確切位置。

(2) 土地埡逆斷層 新濰頁岩掩於嘉慶在峯巒之北，斷層方向為北東南西，斷層面傾向北。

(3) 橫魚洞逆斷層 泥盆紀之石英岩掩埋於石炭二疊紀之陶新石灰岩之上。

(4) 牌坊台逆斷層 在齊團山之北，見三疊紀魏仙關紫色頁岩掩埋於白堊紀地層之上，其斷線似與東延坤重兩市聯以北。

(5) 燈籠橋逆斷層 石炭二疊紀之黃龍石炭岩掩埋於白堊紀紅色岩之上，其斷線，東延齊團山之西北坡，西延至江油城北之望香台。

除上述各斷層外，燈籠橋與齊團山之間尚有一小斷層，其斷線係與岩層走向直交，可謂之為橫斷層。

四、石油礦

石油礦見於江油東北前市場之貓兒溝，距城約三十五里，前述貓兒溝背斜即指此地帶。二十八年秋，當地士紳集資設廠，於背斜北翼之海棠河採煤，洞深三十餘丈而未得煤，潛水又過多，乃止。嗣至三十年秋，改於海棠河西三里許之貓兒溝採掘，現洞深約五十餘丈（斜測）業已得煤，惟煤層甚薄，厚不過五寸，且非連續，日出煤約二千市斤，尚不足以維工本，然不啻於去歲在煤洞中發現石油礦，一時消息迅速遐邇，省源委員會，中央地質調查所，國立四川大學及重慶煉油廠，均先後派員前往調查，迄今尚無見有詳細報告發表，陳家驊，雖於大公報刊一短文，但措詞謹慎，閱後難獲要領，就筆者親密所友，貓兒溝油礦，其含油層可能在侏羅紀地層及三疊紀嘉陵江灰岩中。發現石油出露之地層（青灰色砂岩，上覆青灰色頁岩），則似應為嘉陵江煤系頂部（註三），而為白堊紀之下部。現在所採之勞煤，亦似為

白堊紀之煤（註四），因為貓兒溝煤洞尚未穿過白堊紀底部礫岩也。本區千佛岩系尚未完全出露地面，底部礫岩無法觀察，惟其存在則無問題，作者過去於昭化石筍子，劍閣下寺河，廣元城北以及其東方之旺蒼壩等地，均曾見有此項底礫岩；侯德封揚敬之兩氏亦謂：在安縣城東北有白堊紀底礫岩出露，其中石卵以泥盆紀之石灰岩及石英岩為最多。層厚約150公尺（註五）。白堊紀底礫岩，在川北盆地邊界而西至為普遍，本區當無獨缺之理，貓兒溝煤洞，今未連此層底礫岩，足證其深度尚未達侏羅紀地層也。

（下期待續）

編 後

本期承法律系主任趙翰九先生於炎暑中賜撰「九一八本校流亡之回顧與前瞻」一文，以增光大守寶編，獨者謹此致謝！趙先生為本校舊宿，「九一八」之變，及變後本校之轉徙流亡，均曾身經目睹，故本文紀事詳確，辭簡情摯，實為校史上重要之文字也。樓桐茂，任東山兩先生之「江油平武一帶之地質與地形」一文，為上學期率導地理系四年級生赴江油平武等地調查考察所提之研究報告，實為一篇極有價值之純學術著作。惟本刊以印刷困難，所有若干地形及地質構造之附圖，均未能夠刊出，又因為篇幅限制，全文未能一次登完，實應向樓任兩先生及讀者，深致歉意！

本校之畢業同學與母校間，或畢業同學彼此間，曾在太缺乏聯繫，本刊的使命之一，即在消除此一缺憾，深盼各地畢業同學及同學會，務勿漠然視之！

校 聞

九一八紀念日本校在渝舉行東北文物展覽

本校定於本年九一八紀念日，在重慶舉行東北四省文物展覽，地扯假中華文化協會，並與重慶時潮社聯合舉辦，內容計分七項：一、東北現代資料二、東北文獻三、東北圖表四、東北研究論文五、東北風土照片六、東北實物七、東北關係印刷品。展覽各品，以東北現代資料最為豐富，計有一百五十種之多。其東北圖表一項，內分東北圖志，東北沿革圖，東北統計圖三種，而以圖志最為新穎精采，而東北研究論文，則在百篇以上。

本校編印之東北要覽，即於九一八紀念日出版發售，內容與展覽各項，為密切之配合，以備參觀者之閱覽。又有新出版之東北文獻叢書，內含五種，皆極名貴，即於日內出版，並將本校出版之志林東北集刊合訂本，一併運渝，均在展覽會場出售。

此次在渝展覽，係由本校文科研究所主任金毓麟教授前往主持，並據金教授云，擬於雙十節日，轉至成都展覽，再行返校云。

本屆招考新生雜訊

本校今年分渝、蓉、西安、三百四處招生，報名人數以成都為最多，計一千六百八十二人，重慶次之，將近一千五百人；西安五百七十七人；三百一十五人；四處與考學生共三千八百餘人。

今年本校重慶招生辦事處報名學生之踴躍，殊出意料，招生負責人擬往應用之考卷及報名單等，於第一天報名結果，即有不

敷應用之勢，乃遂向渝市各印刷所訂印，而彼等為重慶各大學製備考卷，正忙得不可開交，經多方交涉之結果，某印刷所始勉強應承製供五百考生應用之試卷，因而本校重慶招生辦事處，對於報名人數，不得不加以限制，聞失望而去者，達一千餘人之多。

本校本年試題，較為繁難，而各地試場監考則甚嚴，故各處試場秩序均甚良好。即重慶考試情形而論：頭兩場考生有一千四百餘人，後逐漸自動退考或受停考處分者為數頗多云。

今年考生成績以重慶為最佳，國、英、數、三、日主要科目中，得七八十分者為數微乎其微，而得零分或接近零分者均極衆，尤以數學為甚云。

渝、蓉、瀘三處考卷已全部評閱完畢，俟西安試卷一到即可放榜，預計放榜日期總在八月杪或九月初。至於本屆招生錄取人數，原擬在三百名左右，最近因本部令土木系招收修班，故已增至三百三十八人左右。

本校之新猷

本校近以三百人口激增，城區住屋幾已無剩餘地，故新來教授攜有家眷者，每苦無法租賃住宅，校方有鑒於此，因於新生院劃開一部分校舍作為教授住宅，約可住十餘家住用。

下學期本校因班系加多，學生人數驟增；新生院復劃出一部分改為教授住宅，故房屋已不敷應用，學生宿舍乃不得不全部改用舊房。聞已製就三百架以備應用。

零訊一束

本校近奉部令，自八月份起，副食費每人按新訂各區生活補助費額之四分之一發給。本校學生副食費，每人每月應支二二

月份本校學生伙食費，每人已達一千八百元之譜。
 本校學生團體「東北研究社」，擬於「九一八」，紀念日演
 戲募捐；經八月十七日該社社員大會議決：排演「草木皆兵」，
 演出日期為九月十六，十七，十八三天。

訓導處為暑期留校師生娛樂起見，特於舊曆六月望夜，舉辦
 「消夏會」，與會者約三百餘人。時皓魄當空，清光四溢。游
 藝開始後，俄而清歌曼舞，俄而絲竹並奏，興高采烈。幾不知夜
 之將闌。

本學年度開學日期前已公布，頃以開課應行籌備事項，尚未
 就緒，所有二、三、四年級註冊上課日期校方已予延緩，定於九
 月十一日至十九日註冊選課，九月二十日正式上課。惟自九月一
 日起職員即行恢復整日辦公。

東北要覽出版續訊

本校出版之東北要覽，早經編竣。內容較原定字數，增加三
 分之二以上，共約八百餘頁，特以印刷關係，至八月底乃克印畢
 ，現正在趕緊裝訂中，約於九月中旬即可發售。

灌縣夏令營來訊

校長去營中講學

同學為母校爭光

本校校長灌縣夏令營營主任康處長之約至該營講學，並對
 全體學生作精神訓話，極聞本校受訓同學會開茶話會歡迎同時
 ，影以留紀念云。

頃據本校參加夏令營同學最近來函云，「營中本週競賽頻繁
 ，種類極多。本校同學各就所長，幾皆一體動員參加。計每項比
 賽均得錄取一名至二名不等。」按本校參加夏令營同學共計二十
 名，僅佔全營受訓學生二十分之一弱，此項成績，實為母校爭光
 不小。

校友消息

二十七年經濟系畢業同學潘玉璞，自本校畢業後，在南開經
 耶研究所深造，成績優異，去年已考取自費留學，旋以時局關係
 ，暫時不能出國，聞近將返母校任教云。

三十年史學系畢業同學隋豐，三十一年國文系畢業同學單演
 義，今夏在本校文科研究所卒業，均已應聘立西北大學之聘，最
 近即將連袂赴壩固。

三十二年政治系畢業同學吳紹遜，在中央組織部受訓期滿後
 ，即派赴福建省黨部，任資料室主任之職。

本屆經濟系畢業同學任茂華，赴滬後於八月十日始往民生公
 司報到，緣其愛人王翠微小姐近自贛省來渝投考學校，任君為之
 照料一切，頗形勞頓。故彼近與某友人來信謂：「深望畢業生活
 實不能不受感情生活之影響也」。聞任君進民生公司後，被派至
 財務處會計課船艙股，係接手去年工商系畢業徐國傑同學之工
 作；而徐君則已調至編審股。